

卫生部“三定”方案公布 医改全力加速

高强要求全力以赴做好推进医改准备工作,公立医院将是改革核心

◎本报记者 阮奇

卫生部“三定”方案昨日在卫生部网站向外界公布。

据悉,按照新的“三定”规定,卫生部的职责发生了重大变化,医药之间的关系被理顺,公共卫生、医疗服务和药品保障管理之间的职能被整合在一起,这对于推动医改具有重大意义。

与此同时,卫生部党组书记高强日前在2008深化医院管理年活动暨全国医政工作会议上提出,当前深化医药卫生体制改革,要加强以三大体系和一项基本制度建设为重点的医药卫生体制改革,到2010年就要见到初步成效。

加强“3+1”体制改革

据了解,三大体系包括公共卫生体系、医疗服务体系、医疗保障体系,一项基本制度是指国家基本药物制度。

公共卫生体系建设的重点,是扩大公共卫生服务功能和提高服务效率,增加政府投入,完善公共卫生的经费保障机制,有效预防和控制疾病的发生。

医疗服务体系建设的重点,是完善城市社区卫生和农村医疗服务体系,增加政府投入,保障人员和业务经费,实行收支两条线管理,维护公益性。同时,要加强基层医疗卫生人才队伍建设,提高服务质量和服务效率,降低服务收费标准,建立分级医疗制度。

医疗保障体系建设的重点,是要帮助困难企业职工、城镇非就业居民和农村居民分别参加城镇职工基本医疗保险、城镇居民医疗保险和新型农村合作医疗制度,使各种不同形式的基本医疗保险覆盖到城乡全体居民,有效化解群众的疾病风险。

国家基本药物制度建设的重点,是要实现基本药物的安全、有效、可及、廉价,对生产、流通、配送、使用等各个环节实行科学管理,改变目前管理混乱和价格虚高现象。对国家确定的基本药物要实行招标定点生产、集中采购、统一配送、规范使用,保障药品的质量,保障药品的供应,保障药品的合理使用。

公立医院将是改革核心

在新的医改过程中,公立医院将成为改革的核心。

高强说,卫生部选择部分城市进行公立医院改革试点,循序渐进地推进医改。试点工作将围绕着公立医院在管理体制、运行机制、内部分配等方面存在的突出矛盾,用3年时间,探索出比较科学规范的公立医院改革思路和政策措施。公立医院改革既要增加政府投入,体现公益性;又要注意提高服务效率,实现公平与效率的统一。正确处理国家、医疗机构、群众和医务人员之间的关系,既要改革以药养医机制,有效降低群众医药负担,又要注意改善服务,提高质量,方便群众看病就医。

高强特别强调,公立医院改革的核心,是正确处理国家、医院和人民群众之间的利益关系,既要维护公立医院的公益性,又要调动医院和医务人员的积极性,把主要精力投入到增加和改善医疗服务上来,同时必须纠正过去那种将医务人员收入与服务收费挂钩、收入分成的办法。

高强表示,医改试点要达到公益性和积极性的结合。他表示,第一要切实让人民群众得到实惠,使人民群众能够看得起病,减轻其经济负担。第二要通过科学的制度设计,调动医务人员增加服务和改善服务的积极性,保障医务人员通过诚实的劳动和优质的服务获得合法的利益。



医改试点将突出公立医院的公益性,同时也重视医院和医务人员的积极性 新华社图

■相关报道

卫生部“三定”方案敲定

根据十一届全国人大一次会议审议通过的《国务院机构改革方案》,《卫生部主要职责、内设机构和人员编制规定》已经国务院常务会议审议通过,并于昨日正式在卫生部网站对外公布。

根据国务院批复卫生部的“三定”规定,卫生部的职责、内设机构和人员编制主要有以下调整:

第一,明确卫生部管理国家食品药品监督管理局和国家中医药管理局。

第二,调整部分职责。将综合协调食品安全、组织查处食品安全重大事故的职责由国家食品药品监督管理局划入卫生部;将食品卫生许可、餐饮业、食堂等消费环节食品

安全监管和保健食品、化妆品卫生监督管理职责由卫生部划给国家食品药品监督管理局;同时增加卫生部组织制定食品安全标准、药品法典,建立国家基本药物制度的职责,强化卫生部对医疗服务、公立医疗机构的监管职责。

第三,调整部分内设机构。在卫生部原有内设司局的基础上,增设“医疗服务监管司”和“药物政策与基本药物制度司”,并将“卫生监督局”调整为“食品安全综合协调与卫生监督局”,同时增加了部分行政编制。

第四,明确相关部门在食品安全监管方面的职责分工。“三定”明确规定,卫生部牵头建立食品安全综合协调机制,负责食品安全综合监督。

按照新的“三定”规定,卫生部的职责发生了重大变化。明确国家食品药品监督管理局改由卫生部管理,理顺了医药之间的工作关系,实现了公共卫生、医疗服务和药品保障管理职能的统一和融合,对于整合医药卫生资源、实现医药统一管理、推动医药卫生体制改革都具有重大意义。

此次改革强化了卫生部对卫生事业的宏观管理、法制建设、综合协调,以及对医疗服务、医疗机构的监管职责,将餐饮环节食品安全、保健食品、化妆品的市场监管职责交由国家食品药品监督管理局,对于转变政府部门职能,推动卫生改革发展都将产生深远的影响。
(阮奇)

■聚焦楼市数据

上海楼市8月成交量同比骤降七成

73批房源急攻“金九银十”

◎本报记者 李和裕

上海一手房市场在经历了半年多的胶着之后,开发商忍不住在“奥运月”开始大规模降价促销,但由于供应量同步减少,8月的成交量依然跌至近6个月以来的新低。

昨天,佑威房地产研究中心的最新报告显示,8月上海一手商品房剔除动迁配套房,下同)的供应量为100.62万平方米,环比减少41.8%,同比减少了34.4%;成交量则为83.17万平方米,环比减少17.7%,同比减少更达67.8%;平均成交价格为13368元/平方米,环比回升5.3%,同比则上涨了25.8%。

其中,一手商品住宅的新增供应量为73.83万平方米,环比减少42.3%,同比减少21.1%;成交量为65.02万平方米,环比减少10.9%,不足去年同期成交

量的三成,也为近6个月来新低;平均成交价格为13600元/平方米,环比升6.2%,同比上涨29.2%。

佑威房地产研究中心的分析师认为,7月的严重滞销和8月的奥运会,使得许多开发商把供应量提前到7月或压后到9月,因此8月的供应量大幅下滑;但越来越多的开发商的降价促销和新盘低开,也使得滞销局面有所缓解,如8月一手商品住宅的供需比从7月的1.75下降到了1.14,为近4个月来新低,表明上海楼市供过于求的矛盾有所缓解。

另据佑威房地产研究中心的统计,已经在上海“网上房地产”公示即将上市的房源将达73套(一个楼盘可能分批上市)。可以预见,金九银十期间,开发商间的销售竞争会比较剧烈。”佑威房地产研究中心主任薛建雄认为,不过在供应量大幅回

升之后,成交量也可能随之攀升。”

薛建雄还指出,8月上海楼市已经出现了楼盘全面优惠促销的局面,不过这场“价格战”有点越打越乱,虽然开发商都声称是“限时降价”,但却不断有新的降价措施出现,因此购房者仍需保持理性。

8月上海一手商品房的供应量为100.62万平方米,环比减少41.8%,同比减少了34.4%;成交量则为83.17万平方米,环比减少17.7%。

8月北京商品房成交再创新低

◎本报记者 于祥明

北京房地产成交量8月份再创今年新低。据北京市房地产交易管理网数据分析,8月份北京期房住宅签约套数、面积分别下降了17.7%、28.9%;现房则下降了48%,成交面积下降了51.4%。

据亚豪机构采集北京市房地产交易管理网数据分析,8月份,全市网上签约的期房住宅为4059套,签约面积423364m²;同期,全市网上签约的现房住宅套数增长-226套,面积为-5348平米。业内人士表示:“上述数据说明,进入8月份京城楼市销售更加低迷,项目销售压力进一步加大了。”

第一条 为了加强对证券经纪人的监管,规范证券经纪人的执业行为,保护客户的合法权益,防范因证券公司对证券经纪人管理不善而引致的风险,根据《证券法》和《证券公司监督管理条例》(以下简称《条例》),制定本规定。

第二条 证券公司可以通过公司员工开展证券经纪业务营销活动,也可以委托公司以外的人员作为证券经纪人开展证券经纪业务营销活动。

证券公司委托公司以外的人员开展证券经纪业务营销活动,应当按照《条例》规定的形式进行,不得采取其他形式。

第三条 证券公司应当建立健全证券经纪人管理制度,采取有效措施,加强对证券经纪人的管理,提高证券经纪人的素质,防止证券经纪人在执业过程中从事违法违规或者超越代理权限的行为。

第四条 证券经纪人应当具有证券从业资格,并具备《证券从业人员资格管理办法》第十一条第一款第(二)项至第(六)项规定的条件。

第五条 证券公司应当在与证券经纪人签订委托合同前,对其资格条件进行严格审查。对不具备规定条件的人员,证券公司不得与其签订委托合同。

第六条 证券公司与证券经纪人签订的委托合同,应当载明下列事项:

(一)证券公司的名称和证券经纪人的姓名;

(二)证券经纪人的代理权限;

(三)证券经纪人的代理期间;

(四)证券经纪人的基本行为规范;

(五)双方权利义务;

(六)违约责任。

第七条 证券公司应当在与证券经纪人签订委托合同后,向中国证券业协会(以下简称协会)申请证券经纪人执业注册登记,并申请领取由协会统一印制并编号的证券经纪人证书。

证券公司收到证券经纪人证书后,填写证券经纪人姓名、身份证号码、代理权限、代理期间、公司查询与投诉电话等内容,加贴证券经纪人近照,并加盖公司公章,颁发给证券经纪人。

证券经纪人管理暂行规定(草案)

(征求意见稿)

关于就《证券经纪人管理暂行规定(草案)》公开征求意见的通知

为落实《证券公司监督管理条例》的有关规定,我会起草了《证券经纪人管理暂行规定(草案)》,现向社会公开征求意见。

请于2008年9月15日前将反馈意见以电子邮件发送至xutao@csrc.gov.cn,或传真至010-88061060。

附件:《证券经纪人管理暂行规定(草案)》(征求意见稿)

中国证券监督管理委员会

二〇〇八年九月一日

(五)法律、法规和证监会规定证券经纪人可以从事的其他活动。

第十二条 证券经纪人应当遵守法律、法规、证监会的规定和自律规则,向客户充分提示证券投资的风险,不得从事下列行为:

(一)代理客户办理账户开立、注销、转移或者资金存取等事宜,或者操作客户账户;

(二)向客户提供投资建议,提供、传播虚假或者误导客户的信息,或者诱使客户进行不必要的证券买卖;

(三)与客户约定分享投资收益,对客户的投资收益或者赔偿客户的投资损失作出承诺;

(四)采取贬低竞争对手、进入竞争对手营业场所劝导客户等不正当手段招揽客户,或者违反规定泄露所掌握的客户信息;

(五)损害客户利益或者扰乱市场秩序的其他行为。

第十三条 证券公司应当在向协会申请执业注册登记前,对证券经纪人进行不少于30个小时的执业前培训,并按照协会有关规定,组织对证券经纪人的后续职业培训。

第十四条 证券经纪人执业过程中从事违法违规或者超越代理权限的行为的,证券公司应当按照有关法律的规定和委托合同的约定,追究其责任。

证券经纪人不再具备规定的执业条件的,证券公司应当解除委托合同。

第十五条 证券公司应当建立健全证券经纪人档案,记载公司所有证券经纪人的个人信息、执业前及后续职业培训情况、客户投诉及处理情况、违法违规及超越代理权限行为的处理情况等信息。

第十六条 对《条例》实施前已为证券公司聘用或者已经接受证券公司委托、尚未取得证券从业资格的证券经纪业务营销人员,证券公司要集中组织专业知识、法律法规和职业道德等方面培训,在其通过协会举办的证券从业人员资格考试或者证券经纪人专项考试,取得证券从业资格,并完成执业注册登记后,方可允许其从事证券经纪业务营销活动。

第十七条 协会负责制定有关自律规则,组织、办理证券经纪人的资格考试、注册登记、证书印制与后续职业培训,并可以对证券公司委托、管理证券经纪人的情况进行监督检查,对违反自律规则的证券公司和有关人员予以纪律处分。

协会建立证券经纪人数据库,提供证券经纪人有关信息的查询服务。

第十八条 证监会及其派出机构依法对证券公司的证券经纪业务营销活动进行监督管理。对违反规定或者因管理不善导致证券经纪业务营销人员出现违法违纪行为的证券公司及其有关责任人,依法采取监管措施或者予以处罚。

第十九条 本规定自2008年月日起施行。

工商总局: 提前征收的“两费”将退还

◎新华社电

经国务院批准,全国工商行政管理系统从1日起停止征收个体工商户管理费和集贸市场管理费。记者从国家工商行政管理总局了解到,如果一些个体户预交了管理费,可以得到退还。

工商总局日前专门向各地工商局发出通知,要求自2008年9月1日开始,一律停止征收“两费”。同时,对超过规定时限已经提前征收的“两费”,要积极向财政部门反映情况,认真负责地协调退库事宜,坚决把多收的款项退还。

为防止出现变相收费的情况,工商总局要求各地及时将停止征收“两费”的规定向社会进行通告,设立举报电话、投诉箱等,自觉接受社会各界和广大群众的监督。

借脑、借力、借资金 云南助推资本市场发展

◎本报记者 高一

云南省金融办主任肖晓鹏日前在昆明市推动企业上市培育培训会上指出,云南省将通过“借脑、借力、借资金”的方式,强化直接融资、强化政府服务、强化中介团队培育,助推本省资本市场、金融市场的发展。

肖晓鹏说,云南省拥有丰富的企业资源,但资本市场发展滞后,要改变这一状况须“借脑、借力、借资金”。

“借脑”指广开思路,借用国内外专家的智慧,为云南经济社会发展出谋划策,例如聘请谙熟资本运作的专家学者出任云南省金融业发展的专家委员会委员;引进高级金融管理人才,并通过外来的人才培养带动本土人才。“借力”就是要本着多赢原则,借助沪深证券交易所、证券公司、会计师、律师事务所等市场各方的专业力量,共同推进云南金融和资本市场的成熟和发展。

“借资金”就是要利用好证券市场这个桥梁,加大直接融资力度,破解企业发展资金不足这一制约云南社会经济发展的瓶颈。

山东完成2008年度上市公司董、监事培训任务

◎本报记者 马婧妤

根据证监会网站昨日公示信息,截至8月末,山东省证监局已经基本完成2008年度上市公司董、监事培训任务。

据了解,今年以来山东证监局已举办三期董、监事培训班,针对近年来上市公司出现的新情况、新问题进行讲授,基础理论与公司运作实践相结合,提高了辖区内董、监事的规范运作的意识,取得了较好效果。

截至8月末,山东辖区已有600余名董、监事参加了培训,山东局2008年度上市公司董、监事培训任务已基本完成。

北京奥运门票珍藏册将上市

◎本报记者 涂艳

由北京奥组委授权,中国印钞造币总公司发行,中钞国鼎投资有限公司总经销的“北京2008年奥运会纪念门票珍藏册”即将于9月21日在全国上市。记者了解,届时上海市民将在中国银行,中钞国鼎上海正大广场直营店买到该套珍藏册。

该套珍藏册共分四个套系:它们由全套奥运门票、闭幕式、35个比赛项目的决赛门票组成。该套纪念册是百年奥运历史上首次成套出品的奥运门票纪念册,开创了奥运历史的先河。

这次的珍藏册分为三个套系:它们由全套奥运门票、闭幕式、35个比赛项目的决赛门票组成。该套纪念册是百年奥运历史上首次成套出品的奥运门票纪念册,开创了奥运历史的先河。

通过证券经纪人专项考试的员工,不得从事除证券经纪业务营销以外的业务活动。

第十七条 协会负责制定有关自律规则,组织、办理证券经纪人的资格考试、注册登记、证书印制与后续职业培训,并可以对证券公司委托、管理证券经纪人的情况进行监督检查,对违反自律规则的证券公司和有关人员予以纪律处分。

协会建立证券经纪人数据库,提供证券经纪人有关信息的查询服务。

第十八条 证监会及其派出机构依法对证券公司的证券经纪业务营销活动进行监督管理。对违反规定或者因管理不善导致证券经纪业务营销人员出现违法违纪行为的证券公司及其有关责任人,依法采取监管措施或者予以处罚。

第十九条 本规定自2008年月日起施行。